

# ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ ОПЫТ ДИАПЕВТИКИ В КЛИНИКЕ УРОЛОГИИ ДНЕПРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

*В.П. Стусь, А.М. Фридберг, Э.А. Светличный,  
Д.И. Люлька, Е.П. Украинец, О.С. Гармиш*

*Днепровский государственный медицинский университет*

Диапевтика – последовательный переход диагностических этапов развития урологии в эффективное инструментально-лечебное вмешательство. Диапевтические оперативные пособия в урологии завоевали ведущие позиции при многих заболеваниях, в том числе такая ведущая патология, как мочекаменная болезнь. К сегодняшнему дню мы располагаем опытом более 8 349 диапевтических операций, за последние 15 лет.

Диапевтика в клинике урологии, уже под этой профессора В.П. Стуся, как способ борьбы с осложнениями после проведенных дистанционных вмешательств. А с 2006 г. диапевтика в нашей клинике выведена в самостоятельную специальность и создан рентген-хирургический блок урологического профиля. В этом отделении, для выполнения диапевтических вмешательств используется комплекс «MODULARIS URO PRO (SIMENS)» Германия, с полной комплектацией эндоскопов и расходных материалов фирм Karl Storz end Richard Wolf. Накопленный нами опыт позволил создать и разработать методические рекомендации для практических врачей Украины с учетом экономической обстановки. В работе отражены возможные осложнения и способы их устранения. Наш опыт позволяет оценить диапевтические способы лечения, как гарантный способ лечения мочекаменной болезни, противопоставить дистанционным способам лечения. В нашей клинике анестезиологической группой отработаны показания и противопоказания к проведению обезболивания при диапевтических вмешательствах, что отражено в специальной таблице. В работе показаны возможные осложнения и способы борьбы с ними. За время работы в

клинике проф. А.В. Люлько диапевтического отделения, созданы элективные курсы, которые позволяют врачам урологам совершенствовать свое мастерство. На базе рентген-хирургического блока урологического профиля сформированы элективные курсы для врачей урологов по вопросам «урологической диапевтики». Программа курсов рассчитана на цикл 78 часов, с выдачей сертификата. Сертификат имеет международное право. Курсы функционируют с 2012 года. Стоимость курсов составляет в среднем 2 900 гривен и длится 2 недели. Курсанты обеспечиваются платным жильем в общежитии медицинского университета. Координатор курсов к.м.н. Андрей Михайлович Фридберг. Контактный телефон – 0673931986.

Для успешной и безопасной работы урологов, которые решают вопросы современных вмешательств при мочекаменной болезни, необходимо поэтапное формирование «модульных операционных», позволяющих удалять камни на любом уровне мочевыделительной системы малоинвазивным способом. На наш взгляд, современное оперативное вмешательство должно осуществляться с помощью сочетанного ультразвукового, рентгеновского и эндоскопического наведения. Не следует создавать такие формирования в каждом урологическом отделении (это модно и престижно). Но на любую область Украины вполне достаточно сформировать 1 – максимум 2 центра (в зависимости от количества населения и эндемичности района). Таким образом, эти центры будут рентабельны и востребованы, что диктуется экономической политикой времени.